



## 深化对口协作 谱写发展新篇

吴新明率队赴陕西省汉中市学习考察

本报讯（记者朱文君）5月20日至21日，市委书记吴新明在参加江苏省党政代表团到陕西学习考察活动后，随即率队赴汉中市学习考察，看望慰问南通援派干部人才代表，考察协作项目，强调要深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和新时代西部大开发的重要指示精神，落实苏陕协作要求，从大局着眼、向深处拓展、往实里用力，进一步巩固协作成果、拓宽协作领域，共同谱写通汉合作新篇章。汉中市委书记张烨、市长王建平参加相关活动。

2017年，南通与汉中跨越千里，牵手结对。七年来，南通按照党中央和省

委、省政府部署要求，先后选派4批92名干部、1430余名专业人才赴汉中挂职，推动在产业协作、园区共建、人才交流、乡村振兴等领域高质量对口协作，累计实施协作项目1600多个，在历次国家东西部协作考核中均获“好”等次。

在汉中市博物馆，吴新明参观有关

文物展览，了解汉中历史文化、文物保护等情况，希望双方进一步推动人文交

流合作，加强旅游互动联动，不断拓展

合作空间，实现互利共赢。陕西巴山秦水

生态农林科技有限公司是一家综合型涉

农企业，也是苏陕协作的代表性项目。

在详细了解农产品生产、再加工、销售等

情况后，吴新明指出，要充分发挥“沪蔬通”等平台作用，帮助更多汉中特色农产

品走出大山、开拓市场，打响品牌，更好

助力乡村振兴、带动农民致富。由南通市

海门区与汉中市勉县共建的海勉协作双

创产业园正在如火如荼建设中，目前已

签约十多家企业。吴新明仔细听取了园

区规划、产业布局等情况介绍，表示要

始终将产业协作作为对口协作的重要内

容，持续深化产业园区共建，合力推动相

关产业链补链延链，实现优势互补、共

同发展。

在看望慰问南通援派干部人才代表

时，吴新明向大家致以诚挚慰问和衷心感

江苏建成全国首个分布式光伏资源开发配置平台  
输入位置就能知道“装多少”“何时装”

新华社南京5月21日电 记者21日从国网江苏省电力有限公司获悉，我国首个分布式光伏资源开发配置平台在江苏建成，可实现江苏全境约10万平方公里范围内屋顶分布式光伏资源的精准定位、评估与优化配置，将全面提升分布式光伏装机和使用效率，更好服务“双碳”目标实现。

据悉，这套由国网江苏电力自主研发的分布式光伏资源开发配置平台，创新采用人工智能和大数据分析技术，精准识别并评估江苏全省现有建筑屋顶规模，分类筛选并测算出全省屋顶分布式光伏总装机预计超1.8亿千瓦。同时，平台还能对各细分区域分布式光伏的开发时序做出预测与分析。

“只需要输入位置等信息，平台基于该地区发展需求、电网现状等因素，可迅速测算出这个地区分布式光伏可开发规模，并给出‘装多少’‘何时装’建议。”国网江苏电科院配电网

技术中心主任史明介绍。

江苏光伏产业链齐全，截至2024年一季度，江苏光伏装机达4383万千瓦，其中，分布式光伏装机容量3332万千瓦，占比76%。根据平台测算，江苏未来新增分布式光伏装机有望超1.5亿千瓦，将拉动智能电网、光伏、储能等产业新增产值突破千亿元，带动超万人就业，助力新能源产业高质量发展。

国网江苏电力还将全省95个县（市、区）划分为1200余个供电网格，利用平台对供电网格进行光伏承载力仿真分析，定位了2000多个可能出现的电网薄弱点。“根据地区分布式光伏发展进度，我们将分批次出台治理方案，以更坚强的网架，促进分布式光伏可持续发展。”国网江苏电力配网管理部副主任徐春雷说。

促进各方面政策  
形成组合效应

——国家发展改革委回应当前经济热点问题

- 制造业将保持恢复发展、结构优化的态势
- 设备更新和消费品以旧换新需求正持续释放
- 推动增发国债项目6月底前全部开工
- 促进各方面政策形成组合效应

A8

省人大来通开展乡镇街道  
人大工作“两个条例”执法检查

本报讯（记者金帅）5月20日—21日，省人大法制委副主任委员史国君率执法检查组来通，对《江苏省乡镇人民代表大会工作条例》《江苏省设区的市辖区、不设区的市人民代表大会常务委员会街道工作委员会工作条例》（以下简称“两个条例”）贯彻落实情况开展执法检查。市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋参加活动。

“两个条例”是江苏省乡镇人大、人大街道工委履行职权、开展工作的基本依据。本次执法检查采取上下联动方式，省市县乡四级人大同步全面开展，旨在通过对乡镇街道人大工作的全面深入检查，大力推动全省基层人大工作拓面提质增效。

庄中秋介绍，自“两个条例”施行以来，南通市市、县（市、区）、镇（街）三级联动，在履行法定职责、服务中心大局、组织代表活动、畅通社情民意等方面取得一定成效。我市率先在全省推进街道选民代表议政会等做法还受到省人大常委会肯定，并在全省推广。执法检查组对我市“两个条例”贯彻落实情况予以肯定，要求以更高的政治站位、更大的工作力度、更实的工作举措，推动“两个条例”更好落地见效，进一步夯实全过程人民民主的基层实践根基。

在通期间，执法检查组先后前往海门区、海安市等地，全面对照“两个条例”规定，查看相关台账资料，重点检查条例贯彻情况，并听取相关意见建议。

我市发起大美长江志愿服务项目  
为保护长江生态环境贡献力量

本报讯（记者何家玉）20日，由我市发起的“大美长江，我是行动者”志愿服务项目，在长江之畔的启东市启隆镇正式启动。市委社会工作部、市生态环境局及启东市各相关单位负责同志、各行各业志愿者、热心人士等齐聚现场，共同为保护长江的生态环境贡献力量。

南通目前拥有6356个志愿服务组织、257万名志愿者，月均开展活动15.5万场次。广大江海志愿者活跃在经济建设第一线、社会发展主战场、服务群众最前沿，在社会治理、扶贫济困、乡村振兴、环境保护等方面发挥着重要作用。

此次，“大美长江”志愿服务项目将携手青海、西藏、云南、四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏等地的20个志愿服务组织，从高原腹地源头到中游湿地再到长江入海口，跋涉6300余千米，通过长江流域气候变化、生物多样性、垃圾处置及可持续发展等系列公益科普，提高公众环保意识，加强长江珍稀濒危物种资源保护，促进人与自然和谐共生。

南通法院发布破产审判工作报告  
三年助力50家企业“涅槃重生”

本报讯（记者王玮丽）三年化解金融不良债权8.6亿元，引入战略投资41.5亿元，助力50家企业“涅槃重生”。昨天，市中级人民法院发布南通法院2021年—2023年破产审判工作报告，用一组数据展示了成绩单。

近年来，全市两级法院充分发挥破产审判职能作用，不断提升破产处置服务先进制造产业集群建设、产业结构转型升级等重点工作针对性、有效性，同时坚持“多重整救治、少破产清算”理念，持续加强对陷入困境但具有经营价值企业的保护和救治，为市域营商环境优化提供了有力司法服务和保障。

2021年至2023年，全市法院共受理企业破产案件1678件，审结1525件，安置、分流职工12241人次，清偿职工债权6.3亿元，释放土地资源13220.5亩、房产350.1万平方米，资产变现缴纳税款4.4亿元。

商超变景点，出圈又出彩——

期待市场  
出现更多“胖东来”

A8 观天下



产销量占全球总量60%左右——

## 湘园化工以技术撬动发展



缺的三大原料之一。深耕聚氨酯扩链剂这一细分领域，湘园化工从21世纪初年产3000吨的小工厂起步，到2011年建成投产首条万吨级生产线，成为行业龙头，目前已形成胺类、醇类、聚醚胺类和潜固化剂4大系列20多个主要扩链剂产品矩阵，是全球品种齐全的聚氨酯扩链剂专业化生产供应商，产销量占全球总量的60%左右。

产销量领军全球的背后，“技术撬动发展”始终是企业不懈的追求。十多年来，湘园化工建平台、强合作，坚持向“新”而行，先后建有国家级企业博士后工作站、中国聚氨酯行业扩链剂工程中心、江苏省院士工作站、江苏省企业技术中心等科研载体，与华东理工大学、太原理工大学、苏州大学等国内知名高校院所达成产学研合作关系，每年将销售收入的4%以上用于研发投入，积累了“MOCA绿色合成工艺技术”等十多项成熟的核心技术，取得MOCA、HQEE、HER等48项发明专利和17项实用新型专利，并参与主导编制了1项国家标准、4项行业标准以及19项团体标准。

作为“工业味精”，扩链剂是聚氨酯将液态原料转化为固态成品的关键，也是聚氨酯制品生产过程中不可或

由于对相关扩链剂合成、制备关键技术拥有完整

自主知识产权，今年，企业核心产品聚氨酯扩链剂一跃成为制造业单项冠军，湘园化工也由此跻身国家级制造业单项冠军企业，加上2020年获得的国家级专精特新“小巨人”称号，企业一举摘下双料“国字号”头衔。

从市级到省级，再到国字号殊荣加身，湘园化工一步一个脚印稳步向“新”。秉承“规模化应用一代、布局推广一代、技术储备一代”的产品布局，企业正以MOCA系列产品为基础，不断加大在其下游各个领域的规模化应用；同时推进新型扩链剂在轨道交通、高速公路、电子电器、医疗保健、光伏发电等新兴领域的推广应用。目前，公司与朗盛、科思创、科意、ERA、一诺威等众多国内外聚氨酯行业知名企业均建有长期稳定的合作关系。

“眼下，我们正加紧推进三期项目，将瞄准企业自主研发的新型聚氨酯扩链剂产品，加速量化生产，力争打破欧美同类产品在聚氨酯助剂行业的垄断，推动聚氨酯民族工业和标准的突破。”张文学表示。

本报记者 徐书影

我市全面实施学校美育浸润行动

让孩子更好地  
认识美感受美创造美

A3 看南通·要闻

今年前4个月

全国网上零售额  
同比增长11.5%

A8 观天下